

---

# Dobeš končí. Údajně mu vadí škrtky

---

## Dobeš končí. Údajně mu vadí škrtky

### LIDOVÉ NOVINY

22.3.2012 Lidové noviny Strana 1 Titulní strana, autoři: EVA HOFRICHTEROVÁ, VLADIMÍR KŘIVKA  
Ministr školství náhle odchází. Jeho důvody budí pochybnosti

PRAHA Ministr školství Josef Dobeš (VV) končí ve vládě.

Oficiální zdůvodnění jeho kroku zní: nespokojenost s penězi, které mu kabinet přiřkl na chod resortu.

„Nemohl jsem akceptovat drakonické snížení rozpočtu, které znamená buď pokles platů učitelů, či razantní zásah do rozpočtu vysokých škol,“ vzkázal LN Dobeš.

Jenže kromě jeho verze se nabízí i jiná možná zdůvodnění náhlého rozhodnutí.

Předně: Dobeš patřil dlouhodobě mezi nejkritizovanější členy Nečasovy sestavy.

Jednou nohou z kabinetu byl už loni v dubnu. Tehdy premiér Petr Nečas (ODS) nesl na Hrad návrh na jeho rezignaci.

Prezident Václav Klaus se však za Dobeše postavil. Žádal jasnou vizi, jak bude vláda směřovat dál. A koalice pokračovala.

Další lavině kritiky čelil Dobeš za (ne)čerpání eurodotací.

Brusel kvůli nekvalitním žádostem Česku stopl vyplácení 1,2 miliardy korun. Dobeš měl za úkol problém vyřešit do konce měsíce. Ještě dnes se kvůli tomu sejde s eurokomisaři. A do třetice: Dobešův plán na změnu vysokoškolské legislativy donutil na přelomu února a března vyjít do ulic desetitisíce studentů.

Dobeš přesto trvá na tom, že klíčovým důvodem pro jeho odchod je málo peněz pro školství. „U toho odmítám asistovat. Své rozhodnutí jsem učinil s plnou vážností,“ dodal.

Premiér Nečas jeho krok vítá. „Jako jediný možný způsob protestu proti omezení rozpočtu v resortu jsem vždycky připouštěl pouze odstoupení. Od pana ministra Dobeše je to politicky a lidsky korektní,“ řekl po jednání vlády Nečas. Širší obměnu kabinetu kvůli tomu prý nehodlá připustit.

Věci veřejné už mají za Dobeše vybrané i možné náhradníky. Největší šance mají podle informací LN místopředsedové strany Dagmar Navrátilová a Milan Šťovíček.

„Pan ministr se rozhodl náhle. Spekulace o nástupci nechám zatím bez komentáře,“ odmítla včera říci, zda by na nabídku kývla, Navrátilová. Dobešův náhlý konec je podle jeho kritiků divný v kontextu toho, že si u kabinetu vyjednal pro školství výrazně lepší podmínky, než původní škrtky předpokládaly. Místo 4,5 miliardy korun měl nakonec ušetřit jen 2,5 miliardy.

I proto se experti na oblast školství domnívají, že hlavním motivem jeho rozhodnutí je něco jiného. „Je to zástupný problém, zcela zjevně se mu nepodařilo vyřešit potíže s dotacemi, a tak odešel tímto způsobem, dřív než by byl vyhozen,“ soudí Jan Vitula (TOP 09), který měl eurofondy na ministerstvu školství tři roky na starosti.

Jeho kolega, šéf poslaneckého klubu TOP 09 Petr Gazdík zprávu o změně v čele školství přivítal. Právě on měl v poslední době s Dobešem opakované spory.

„Je to dobrá zpráva pro české školství. Za důvod rezignace považuji neschopnost pana ministra v oblasti komunikace s vysokými školami, se starosty a regiony či jeho personální politiku i jeho neschopnost administrovat evropské fondy,“ řekl LN.

Stínový ministr školství Marcel Chládek (ČSSD) zase glosoval, že Josef Dobeš měl „odejít už dávno, protože byl nejhorší ministr školství všech dob“. Narážel tak na výrok prezidenta Klause, který naopak Dobeše vyzdvihl jako nejlepšího polistopadového šéfa resortu.

\*\*\*

Vláda chce letos ušetřit 24 miliard \* Vláda schválila zmrazení výdajů v letošním rozpočtu za 23,6 miliardy korun. \* Kapitoly státního rozpočtu s výdaji do jedné miliardy mají mít plošně vázáno 1,5 procenta výdajů, ostatní kapitoly rozpočtu pak 3,95 procenta výdajů. \* Vázané výdaje nebudou moci ministerstva a státní organizace využít bez souhlasu vlády. \* Ministerstvo financí letos na základě posledních odhadů čeká nepříznivý vývoj ve státním rozpočtu. Bez úsporných opatření by jeho deficit mohl dosáhnout až 128,6 miliardy korun. Schválený rozpočet přitom počítá se schodkem 105 miliard.